1. Obliczanie wartosci wielomianu za pomoca wzoru Hornera

1.1. Wykonaj program, ktéry oblicza warto§¢ wielomianu za pomoca wzoru Hornera.
a) wielomian jest dany wzorem w(x)= ax’ +bx*+cx-+d
b) zastosowanie wzoru Hornera do obliczen: w(x) = ((ax+b)x+c)x+d
1.2. Projekt programu:
a) nalezy z klawiatury poda¢ wartosci parametréw a, b, ¢, d oraz warto$¢ zmiennej x
b) obliczy¢ warto$¢ wielomianu nastgpujaco:
v=a*x+b
v=v¥x+c
v=v¥*x+d
c) wyswietli¢ wartos¢ obliczonego wielomianu na ekranie 1 zakonczy¢ program
/****************************************************************************************

2. Obliczanie ceny z podatkiem

2.1. Wykonaj program, ktéry oblicza wartos¢ rachunku, ktory zawiera informacjg¢ o cenie jednostkowej netto a,
liczbie sztuk zakupionego towaru x i wysoko$¢ podatku Vat réwnego p%. Warto$¢ podatku Vat nalezy podac
osobno:
a) wartos$¢ netto towaru dana jest wzorem w(x)= ax
b) warto$¢ podatku jest réwna v=(pax)/100
2.2. Algorytm programu:
a) nalezy z klawiatury poda¢ wartos$ci a, p oraz warto$¢ zmiennej x
b) obliczy¢ warto$¢ rachunku netto w i warto$¢ podatku p:
w= a*x
v=w*p /100
c) wyswietli¢ warto$¢ obliczonego rachunku w na ekranie oraz warto$¢ v podatku VAT v i zakonczy¢

program
/****************************************************************************************

3. Rozwigzywanie rownania kwadratowego

3.1. Dziatanie programu: Wykonaj program, ktéry oblicza warto$¢ réwnia kwadratowego ax’+bx+c=0 dla
zadanych wartosci parametrow a,b,c:
dla x=0 brak réwnania kwadratowego
delta jest dana wzorem d=b*-4ac
dla d<0 nie ma pierwiastkéw rzeczywistych
dla d=0 jest podwéjny pierwiastek rowny x1=x2=-b/(2a)
dla d>0 mamy dwa pierwiastki dane wzorami
x1=(-b-sqrt(d))/(2a)
x2=(-b+sqrt(d))/(2a)
3.2. Algorytm programu:
a) nalezy z klawiatury poda¢ wartos$ci a i sprawdzi¢, czy a<>0 - jesli nie, wyswietli¢ komunikat i
zakonczy¢ program
b) nalezy z klawiatury poda¢ wartoscibic
c) obliczy¢ wartos¢ delty d=b*b-4*a*c
d) sprawdzi¢, czy delta jest nieujemna, d>=0- jesli nie, wyswietli¢ komunikat i zakonczy¢ program
e) obliczy¢ pierwiastek z delty d= sqrt(d)
f) obliczy¢ a=2%*a
g) sprawdzi¢, czy delta d ==0- jesli tak, obliczy¢ podwojny pierwiastek
x1=-b/a, wyswietli¢ jego wartos$¢ na ekranie i zakonczy¢ program
h) obliczy¢ dwa pierwiastki:
x1= (-b-d)/a
x2=(-b+d)/a,
wyswietli¢ ich wartos$ci na ekranie i zakonczy¢ program



Algorytmy z petlami

4.Suma szeregu harmonicznego
4.1. Dzialanie programu: Nalezy obliczy¢ sumg szeregu harmonicznego z doktadnoscia zawarta w przedziale
O<eps<1, podana przez uzytkownika programu.
Suma szeregu jest rowna: Suma = 1+1/2 + 1/3+ ...+ 1/n, gdzie 1/n>=eps
4.2. Algorytm:
1) Podaj doktadnos¢ eps
2) Jesli (eps<1) and (eps>0) to przejdz do kroku 3, w przeciwnym wypadku przejdz do kroku 1
3) Ustaw poczatkowa sume szeregu: suma=1, numer wyrazu i=2; warto$¢ kolejnego wyrazu a=1/i
4) Sprawdz, czy kolejny wyraz szeregu jest obliczony z doktadno$cia mniejsza lub réwna eps, czyli
a>=eps- jesli tak, idz dalej, w przeciwnym wypadku przejdz do kroku 6
5) Oblicz nowa sumg szeregu: suma=suma+a, zwieksz numer wyrazu: i:=i+1, oblicz kolejny wyraz
szeregu: a=1/i 1 przejdz do kroku 4
6) Wyswietl obliczona sume szeregu harmonicznego suma oraz odrzucony wyraz szeregu réwny a<eps
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